

Protokół Nr XXVI/2020

z sesji Rady Miejskiej w Ostródzie, odbytej dnia 27 lutego 2020 r.

w sali nr 211 Urzędu Miejskiego w Ostródzie.

Sesję rozpoczęto 27.02.2020 r. o godzinie 09:30, zakończono 9.03.2020 r. o godzinie 14:30

Podjęto uchwały od numeru XXVI/145/2020 do XXVI/148/2020

Ad. 1

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Dudzin przywitał Radnych, Naczelników i Kierowników Urzędu Miejskiego, Dyrektorów i Prezesów Spółek, przybyłych gości, mieszkańców Ostródy oraz media.

Sesja została zwołana na podstawie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.

Przewodniczący poinformował, że obrady Rady Miejskiej w Ostródzie są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania obrad są udostępniane na stronie internetowej miasta oraz w inny sposób zwyczajowo przyjęty.

Obecnych na sesji – 19 Radnych

Lista obecności Radnych na sesji – *stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Ad. 2

Powołanie Sekretarza obrad.

Sekretarzem obrad został **Radna Agnieszka Karłowicz.**

Ad. 3

Proponowane zmiany do porządku obrad.

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Powołanie Sekretarza obrad.
3. Proponowane zmiany do porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z XXIV oraz XXV sesji Rady Miejskiej.
5. Informacja nt. gospodarki odpadami na terenie Gminy Miejskiej Ostróda.
6. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Ostróda na lata 2020-2030.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Ostróda na 2020 rok.
8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Warmińsko – Mazurskiego.
9. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Ostróda.
10. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Ostróda.
11. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Pomocy „Złota Rączka dla Seniora”.
12. Sprawozdanie Burmistrza z prac pomiędzy sesjami Rady Miejskiej.
13. Informacje Przewodniczącego Rady Miejskiej.
14. Wolne wnioski, informacje i zapytania radnych.
15. Zamknięcie XXVI sesji Rady Miejskiej.

Radny Piotr Duda zawnioskował o przełożenie punkt 11 porządku obrad na punkt 5 z uwagi na zaproszonych gości.

Głosowanie nad wnioskiem

- „Za” – 19 Radnych

- „Przeciw” - 0 głosów

- „Wstrzymało się” – 0 głosów

Wniosek został przyjęty.

Obecnych na sali – 19 Radnych

Porządek obrad po zmianach:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Powołanie Sekretarza obrad.
3. Proponowane zmiany do porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z XXIV oraz XXV sesji Rady Miejskiej.
5. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Pomocy „Złota Rączka dla Seniora”.
6. Informacja nt. gospodarki odpadami na terenie Gminy Miejskiej Ostróda.
7. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Ostróda na lata 2020-2030.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Ostróda na 2020 rok.
9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Warmińsko – Mazurskiego.

10. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Ostróda.
11. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Ostróda.
12. Sprawozdanie Burmistrza z prac pomiędzy sesjami Rady Miejskiej.
13. Informacje Przewodniczącego Rady Miejskiej.
14. Wolne wnioski, informacje i zapytania radnych.
15. Zamknięcie XXVI sesji Rady Miejskiej.

Ad. 4

Przyjęcie protokołu z XXIV oraz XXV sesji Rady Miejskiej.

Głosowanie nad przyjęciem protokołu z XXIV Sesji Rady Miejskiej:

- „Za” – 19 Radnych
- „Przeciw” - 0 głosów
- „Wstrzymało się” – 0 głosów

Protokół został przyjęty.

Obecnych na sali – 19 Radnych

Głosowanie nad przyjęciem protokołu z XXV Sesji Rady Miejskiej:

- „Za” – 19 Radnych
- „Przeciw” - 0 głosów
- „Wstrzymało się” – 0 głosów

Protokół został przyjęty.

Obecnych na sali – 19 Radnych

Ad.5

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Pomocy „Złota Rączka dla Seniora”.

Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych Bożena Ratajczyk omówiła projekt uchwały.

Radna Anna Monist odczytała pismo Stowarzyszenia na Rzecz Jakości Opieki Medycznej w Ostródzie z 19.12.2019 roku. Radna zawnioskowała, aby nie ograniczać kryterium dochodowego w Programie „Złota Rączka”.

Radny Waldemar Graczyk, wyraził swoje zdanie nt. programu. Nikt nie będzie podważał tego, że jest potrzebny i przydatny osobom starszym. Nie jest to pomoc społeczna a wsparcie dla seniora. Podpisuję się pod słowami Radnej Monist. Zapotrzebowanie w budżecie na ten program, czyli 10.000,00 zł jest to kwota zdecydowanie za niska.

Radna Anna Rutkiewicz, powiedziała, że osoby które stoją dobrze finansowo nie powinny zabierać możliwości zabierania pomocy osobom o niższym dochodzie.

Radny Waldemar Graczyk, złożył wniosek formalny o wykreślenie kryterium dochodowego.

Radny Wojciech Legucki, od początku powstawania tego programu mówiłem, żeby zwiększyć kwotę 10.000,00 zł.

Radny Ryszard Kowalski, jest to projekt pilotażowy. Powinni z tego korzystać wszyscy seniorzy, natomiast nic nie stoi na przeszkodzie aby za 2-3 miesiące dokonać zmian. Jako Klub Radnych Koalicja Obywatelska traktujemy to jako pierwszy krok do pomocy osobom starszym.

Radny Waldemar Graczyk, moim zdaniem kryterium dochodowe jest niepotrzebne.

Radny Marek Skaskiewicz, istotna jest potrzeba wsparcia seniorów. Działania od strony Pana Burmistrza są dobre, cel jest słuszny. Radny Skaskiewicz zgodził się z Radnym Ryszardem Kowalskim, że jest to projekt pilotażowy.

Radna Anna Monist, czy braliście pod uwagę, że ten projekt jest pilotażowy?

Naczelnik Bożena Ratajczyk, tak, jesteśmy pierwszym miastem w naszym województwie.

Radny Waldemar Graczyk, czy zgodne jest z prawem wprowadzenie kryterium dochodowego?

Prawnik Kamila Połec zabrała głos wypowiadając się na temat kryterium w programie.

Zastępca Burmistrza Agnieszka Majewska – Pawełko, tworząc ten program, rozmawialiśmy z osobami potrzebującymi pomocy. Chodzi o to, by ośrodek senior miał kogoś do pomocy. Projekt jest realizowany przez MOPS, opieraliśmy się na doświadczeniu i pomocy innych miast.

Radny Waldemar Graczyk, przychylił się do słów Radnej Anny Monist.

Radny Ryszard Kowalski, możliwości jest wiele. Jak będzie trzeba, to w każdej chwili możemy to zmienić. Chciałbym od Pani Burmistrz usłyszeć, że jeśli będzie potrzeba to zmienimy ten regulamin.

Radny Marcin Punpur, program powinien być uproszczony i usprawniony. Kryterium dochodowe należałoby znieść.

Radny Leszek Potorski, pod projektem powinny znaleźć się podpisy Pani Dyrektor MOPS.

Radny Adrian Godlewski, jesteśmy za jak najszerszą dostępnością dla seniorów. Jak wygląda procedura programu?

Naczelnik Bożena Ratajczyk, odpowiedziała na pytanie radnego powołując się na zapis w regulaminie programu.

Radny Ryszard Kowalski odczytał regulamin dostępności usług znaleziony w Internecie.

Radny Marek Skaskiewicz wnioskuję, aby do projektu dopisać słowo „program pilotażowy”.

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Dudzin, dopisanie słowa pilotażowy nic nie zmienia program będzie poddawany weryfikacji.

Radny Jarosław Borzuchowski, obecność na sali gości, świadczy o tym, że są za podjęciem tej uchwały. Ja jestem za tym, by jak najszybciej ją podjąć, aby mogła już zacząć być wdrożona w życie.

Pani Elżbieta Dziergacz Prezes Uniwersytetu III Wieku, zabrała głos w temacie. Znam doskonale środowisko seniorów i wiem jakie mamy potrzeby. Należy to dobrze rozważyć. Czasami wystarczy zwykłe wkręcenie żarówki czy naprawa żelazka. Nie wymagamy remontu mieszkania. Należy sprecyzować dokładniej potrzeby seniorów w regulaminie.

Radna Anna Monist, wystąpiłam w imieniu stowarzyszenia. Jestem za funkcjonowaniem regulaminu, który będzie dobrze sprecyzowany.

Radna Anna Rutkiewicz, powiedziała, że będzie głosowała za przyjęciem programu. Monitorowanie wskaże nam czy należy coś zmienić.

Radny Waldemar Graczyk, zaapelował, aby przegłosować dziś projekt uchwały natomiast przyglądać się i weryfikować w trakcie trwania programu.

Radny Piotr Duda, program jest oparty o konsultacje szeroko przeprowadzone.

Radny Marek Skaskiewicz, proszę, by Pan Przewodniczący zobligował nas do przeprowadzenia monitoringu prac nad projektem.

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Dudzin, złożył wniosek o nieodczytywanie podstaw prawnych:

Głosowanie nad wnioskiem

- „Za” – 19 Radnych

- „Przeciw” - 0 głosów

- „Wstrzymało się” – 0 głosów

Wniosek został przyjęty.

Obecnych na sali – 19 Radnych

Głosowanie nad projektem uchwały:

- „Za” – 19 Radnych

- „Przeciw” - 0 głosów

- „Wstrzymało się” – 0 głosów

Obecnych na sali – 19 Radnych

Uchwała nr XXVI/145/2020 Rady Miejskiej w Ostródzie w sprawie przyjęcia Programu Pomocy „Złota Rączka dla Seniora” została podjęta.

Przerwa 10 minut

Ad.6

Informacja nt. gospodarki odpadami na terenie Gminy Miejskiej Ostróda.

Radny Waldemar Graczyk, dziękuję Panu Przewodniczącemu „Związku Gmin” za przybycie. Przykro mi, że kolejny raz nie ma Burmistrza Miasta. Czy zostały podjęte działania w sprawie segregacji śmieci? Jak zostanie rozwiązany problem dzierżawy miejsca pod pojemniki? Jest wiele pytań i niejasności. My jako miasto nie jesteśmy przygotowani do tak ogromnych zmian.

Zastępca Burmistrza Agnieszka Majewska - Pawełko, powiedziała, że Burmistrz nie mógł być n listy osób zaproszonych, chcieliśmy zaprosić Prezesa spółdzielni oraz wszystkich administratorów. Nikt z Burmistrzem nic nie uzgadniał.

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Dudzin, zapytał Pani Burmistrz skąd te uszczypliwości. Listę gości oczywiście uzgadniam, o ile Pan Burmistrz chce ze mną coś uzgodnić. Zaprasza Przewodniczący, Pan Burmistrz może zgłosić propozycję. Jest to Sesja Rady Miejskiej. Wniosek jest ważny, zgłoszony przez Komisję Rozwoju i Gospodarki Komunalnej.

Przewodniczący „Związku Gmin” Bogusław Fijas, podziękował za zaproszenie i przybliżył informację o obecnej sytuacji gospodarki odpadami. Ustawa obliguje wszystkich do segregacji. Jest to zapis ustawowy. Przewodniczący wyraził swoje zażenowanie zachowaniem Burmistrza glosującym na zgromadzeni „Związku Gmin”. To nie powinna być pożywka polityczna. Jest to obowiązek. Nie ma innego wyjścia. Sytuacja domniemanych rachunków nie dotyczyła „Związku Gmin”. Straty poniósł operator. Proszę nie łączyć tych faktów. Wszyscy powinni się zastanowić i działać jak dalej wprowadzić tę ustawę.

Radny Marcin Punpur, podziękował za przedstawienie faktów, na których Rada powinna się opierać. Mam wrażenie, że Burmistrz robi politykę wizerunkową. Zabrakło kalkulacji po stronie Burmistrza.

Zastępca Burmistrza Agnieszka Majewska – Pawełko, odniosła się do wypowiedzi Radnego Punpura. Na początku marca ruszy akcja dla mieszkańców. Proszę o możliwość wypowiedzi Pani Naczelnik.

Radny Krzysztof Krzyżaniak, podwyżka ceny to szok dla mieszkańców. Kilka miesięcy temu podjąłem dialog ze wspólnotami i spółdzielnią mieszkaniową jedność.

Radny Jarosław Borzuchowski, w mieście Ostróda 70% mieszkańców mieszka w budownictwie wielorodzinnym i problem jest z segregacją.

Radny Wojciech Legucki, poinformował, że temat był rozpoczęty rok temu. Miasto nie jest do tego przygotowane. Poprosił o zaprezentowanie zdjęć śmietników postawionych przy blokach w Ostródzie.

Zastępca Burmistrza Agnieszka Majewska – Pawełko, jako właściciel wiem, co jest planowane od 1 czerwca. Wiaty mają być zbudowane, są podpisywane umowy. W mieście odczuwalna jest różnica czystości, wszystko jest wywożone na bieżąco. Odpady wielkogabarytowe są wywożone częściej niż przedtem.

Radny Wojciech Legucki, powiedział, że jak na razie nie widać żadnych efektów. Należy wyjść do ludzi i im pomóc.

Radny Marcin Punpur, zapytał czy Pani Burmistrz może podać dokładnie do ilu nieruchomości przysługują wiaty?

Zastępca Burmistrza Agnieszka Majewska – Pawełko, nie posiadam dokładnej informacji, jest to 70% mieszkańców spółdzielni. Mogę przygotować Państwu tą informację.

Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Środowiska Sylwia Zambrzycka przedstawiła informację dotyczącą gospodarki odpadami na terenie miasta Ostróda.

Radna Anna Monist, pojawiło się skupisko śmieci przy SP 5 oraz na tzw. cyplu. Nikt nie ma zamiaru sprzątnąć śmieci?

Mieszkaniec Ostródy Pan Mirosław Ciesniewski zabrał głos w sprawie nierozwiązania problemu postawienia wiaty na śmieci przy ul. 3go Maja.

Zarządca Wspólnoty Tadeusz Lubaszewski, zabrał głos prosząc o spotkanie w „Związku Gmin”. Mamy obowiązek do końca marca zwołać zebranie. U Pana Burmistrza na spotkaniu rozmawialiśmy głównie o wystąpieniu ze „Związku Gmin”. Nie otrzymaliśmy potrzebnych informacji.

Radny Wojciech Legucki, leżą sprawy własnościowe, sprawy projektów. Kiedy powstaną te wiaty? Na koniec roku?

Radny Adrian Godlewski, jako delegaci „Związku Gmin” wspieraliśmy Pana Burmistrza w staraniach, by nasi mieszkańcy płacili jak najmniej. Musimy pogodzić się ze stawką 22 zł. Temat powinien być zamknięty, bo stawka nie ulegnie zmianie. Mam apel do Burmistrza o powołanie Zespołu, który zajmie się problemem odpadów komunalnych. Wypracujmy wspólnie, aby ułatwić selektywną zbiórkę.

Przerwa 10 minut

Radny Waldemar Graczyk, poprosił o przełożenie terminu sesji na kolejne spotkanie.

Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej Tadeusz Bera, zawnioskował o pozostawienie w obradach punktu o pomocy finansowej Samorządowi.

Głosowanie nad wnioskiem o zmianę w porządku obrad:

- „Za” – 15 Radnych
- „Przeciw” - 4 Radnych
- „Wstrzymało się” – 0 głosów

Wniosek został przyjęty.

Ad. 9.

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Warmińsko – Mazurskiego.

Skarbnik Miasta Marta Bożęcka przedstawiła projekt uchwały.

Radny Leszek Potorski, odniósł się do materiałów, które wydaje Urząd Marszałkowski.

Radny Wojciech Legucki, zapytał, czy taka jest wnioskowana kwota.

Skarbnik Miasta Marta Bożęcka, odpowiedziała, taka kwota jest we wniosku.

Głosowanie nad projektem uchwały:

- „Za” – 19 Radnych
- „Przeciw” - 0 głosów
- „Wstrzymało się” – 0 głosów

Uchwała nr XXVI/146/2020 Rady Miejskiej w Ostródzie w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Warmińsko – Mazurskiego została przyjęta.

Radny Waldemar Graczyk złożył wniosek w sprawie ogłoszenia przerwy w obradach sesji:

Głosowanie nad wnioskiem

- „Za” – 15 Radnych
- „Przeciw” - 4 Radnych

- „Wstrzymało się” – 0 głosów

Obecnych na sali – 19 Radnych

Wniosek został przyjęty.

Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej Tadeusz Bera ogłosił przerwę w obradach niniejszej sesji.

Wznowienie Sesji – 09.03.2020 godz. 11:00

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Dudzin poinformował o sytuacji panującej w Szpitalu Powiatowym w Ostródzie w związku z panującym Koronawirusem.

Radny Adrian Godlewski, zapytał o osoby przebywające w szpitalu z powodu Koronawirusa. Czy są to osoby z Ostródy?

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Dudzin, nie są to osoby z Ostródy.

Radna Anna Monist, zapytała o funkcjonowanie szpitala w związku z zaplanowanymi badaniami i wizytami. Czy będzie wszystko odbywało się zgodnie z planem.

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Dudzin, odpowiedział, tak. Szpital jest dobrze przygotowany.

Radny Czesław Najmowicz, zapytał o ustawę Wojewody dotyczącą sztabu kryzysowego.

Radny Jarosław Borzuchowski, czy będą wykonywane testy na obecność wirusa?

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Dudzin, mamy urządzenie na oddziale zakaźnym pozwalającym diagnozować pacjentów w ciągu 40 min. Wstępne wyniki będziemy mieli „od ręki”.

Zastępca Przewodniczącego Tadeusz Bera, zapytał co z personelem dotychczas pracującym w szpitalu.

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Dudzin, odpowiedział, że nie ma zagrożenia, znajdziemy zadowalające rozwiązania dla wszystkich.

Radny Waldemar Graczyk, zapytał czy jako Rada nie powinniśmy podjąć jakiś działań.

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Dudzin, powiedział, że w jego ocenie nie ma niebezpieczeństwa.

Sekretarz Miasta Dorota Szczurowska, powiedziała, że w urzędzie był powołany sztab kryzysowy. Wydano wytyczne skierowane do szkół jak powinna wyglądać profilaktyka u dzieci.

Zastępca Przewodniczącego Tadeusz Bera wznowił obrady XXVI Sesji Rady Miejskiej.

Radny Czesław Najmowicz, powiedział, że szukano terminu w którym będzie obecny Burmistrz. Stad też spotykamy się dziś. Radny zapytał dlaczego nie ma Burmistrza na sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Dudzin, poinformował, że z wiedzy jaka posiada Burmistrz jest na zwolnieniu, jest po zabiegu.

Ad. 7

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Ostróda na lata 2020-2030

Skarbnik Miasta Marta Bożęcka zreferowała projekt uchwały. – *uzasadnienie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Radny Waldemar Graczyk, powiedział, że nie możemy kolejny raz pracować kiedy nie ma Burmistrza. Radny zapytał, do kiedy Burmistrz jest na zwolnieniu i dlaczego nie mamy żadnych informacji.

Radna Agnieszka Karłowicz, nie pokoi mnie dodatkowe 100.000 zł na promocję. Jest to bardzo dużo. 30.000 zł ma być przeznaczone na projektowanie banerów. Myślę, że mogą to robić pracownicy wydziału. 100.000 zł dodatkowe na promocję można spożytkować w dużo bardziej praktyczny sposób. Można by dołożyć do programu „złota rączka” lub na zajęcia szkolne dla dzieci. Może nam Pani rozjaśnić sytuację na co konkretnie są przeznaczone te pieniądze?

Radny Czesław Najmowicz, poinformował, że Wojewoda Warmińsko – Mazurski uchylił uchwałę. Jeśli jest możliwość wypłacenia młodzieży pieniędzy, to należy to zrobić. Są możliwości inne nie łamiąc prawa, bo tych pieniędzy inaczej sportowcy nie otrzymają.

Radny Marcin Punpur, powiedział, że ma wątpliwości. Skoro przejmujemy zmiany w budżecie w formie uchwały to czy o nie oznacza, że wchodzimy znowu w dość kontrowersyjną sytuację?

Radna Anna Monist, również zabrała głos w sprawie 100.000,00 zł. Radna zgadza się z wypowiedzią Radnej Karłowicz. Uważam, że dobrą promocją byłoby dofinansować stowarzyszenie pomoc dzieciom potrzebującym im. Pelczarskiej. Aby dofinansować dzieci wyjeżdżające za granicę. Dostałam informacje, że nie została podpisana umowa partnerska co jest nieprawdą, gdyż podpisał takową poprzedni Burmistrz. W ostatnich dniach sierpnia wraz z Komisją Oświaty, Kultury i Sportu mieliśmy przegląd placówek, każdy był zadowolony z dofinansowania na wyposażenie sal.

Radny Ryszard Kowalski, nie jesteśmy w stanie tych 100.000,00 zł przeznaczyć na coś innego, bo nie ma Burmistrza. Powinno się je przeznaczyć w inny sposób.

Radna Anna Monist, poinformowała, że jest w posiadaniu umowy partnerskiej.

Radny Waldemar Graczyk, chciałem przypomnieć o uchwale intencyjnej dla nauczycieli. Do dziś nie ma żadnego odzewu, żadnej informacji. Wnioskowaliśmy o dodatki dla nauczycieli których do dziś nie ma. Nie ma burmistrza więc jak możemy podjąć uchwały?

Radny Marek Skaskiewicz, poinformował, że Komisja Pomocy Społecznej pracuje bardzo intensywnie. Z każdego posiedzenia stosujemy wniosek i na żaden nie otrzymaliśmy do tej

pory odpowiedzi. Problem usług opiekuńczych jest na dużą skalę. Komisja apelowała do Burmistrza, aby te środki na usługi się znalazły, odpowiedział, że nie będzie. Sami widzimy, że te środki są. Proszę się zastanowić, by zdjąć te punkty z budżetu.

Radna Agnieszka Karłowicz, zapytała ile wniosków z komisji było uwzględnionych. Z moich informacji wynika, że żaden.

Radny Jarosław Borzuchowski, nie ulega wątpliwości, że sesje są mało merytoryczne.

Radny Marcin Punpur zapytał o halę MOS, dlaczego nie została otwarta do tej pory ul. Piaskowa, czy można nazwać to ulicą? Co z przetargiem na rondo na ul. Mickiewicza? Trzeba wydatkować na bardziej potrzebne rzeczy. Mamy wątpliwości na co pójść te pieniądze, czego nie możemy omówić z Burmistrzem.

Radny Czesław Najmowicz, odniósł się do spraw związanych z potrzebami. 100.000,00 zł na promocję to igrzyska. Stan budżetu jest zły.

Radny Adrian Godlewski, współpraca pomiędzy Burmistrzem a Radą nie układa się w sposób modelowy. Nie wiemy jak się zachować w stosunku do głosowania nad budżetem. Dobrze byłoby gdyby Burmistrz się pojawił. Jako Klub Koalicja Obywatelska wstrzymamy się od głosu.

Radny Waldemar Graczyk zapytał, do kiedy nie będzie pana Burmistrza.

Sekretarz Miasta Dorota Szczurowska, odpowiedziała, że do końca tego tygodnia Burmistrz przebywa na zwolnieniu.

Prezes ZLOT Piotr Lisowski, omówił sytuację ZLOT.

Radna Anna Monist, zabrała głos w temacie. W roku 2005 byłam Przewodniczącą Komisji Oświaty, wtedy to powstał ZLOT. Organizacja kontynuowana przez lata, gdzie zawsze znajdowały się pieniądze. W ubiegłym roku miasto chciało zlikwidować ZLOT. Dzięki interwencji radnych Ostróda nie wystąpiła ze ZLOT-u. W zmianach w budżecie niejasny jest dla mnie załącznik nr 7.

Radny Marcin Punpur, to nie jest tak że radni są przeciwko promocji w mieście. Miasto ma swój budżet na promocję zapewniony.

Radny Wojciech Legucki, ZLOT wnosi bardzo dużo do miasta. Jak to się odnosi do targów? Czy Ława jest na podobnym poziomie?

Prezes ZLOT Piotr Lisowski, odpowiedział na pytania.

Radna Agnieszka Karłowicz, jeżeli zwiększamy zatrudnienie, to zwiększamy je po to, aby nie zlecać zadań na zewnątrz a pracować w składzie.

Ad 10

Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Ostróda.

Radny Mariusz Bojarowski, omówił skargę dotyczącą niniejszej uchwały.

Brak dyskusji punkcie.

Głosowanie nad projektem uchwały:

- „Za” – 19 Radnych
- „Przeciw” - 0 głosów
- „Wstrzymało się” – 0 głosów

Obechnych na sali 19 Radnych.

Uchwała nr XXVII/147/2020 Rady Miejskiej w Ostródzie w sprawie w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Ostróda została przyjęta.

Ad 11

Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Ostróda.

Radny Mariusz Bojarowski, omówił skargę dotyczącą niniejszej uchwały.

Radny Waldemar Graczyk, po raz kolejny rozmawiamy nad skargami Burmistrza. Jaka jest skala? Radny zapytał, czy skarg jest co raz więcej.

Radny Mariusz Bojarowski przedstawił sytuację oraz poinformował o ilości wnoszonych skarg.

Radna Anna Rutkiewicz, obowiązkiem jest przestrzeganie prawa. Udzielenie odpowiedzi to podstawowa sprawa. Nie może być tak że urzędnik odpowie lub nie odpowie na skargę. Skarga jest zasadna i tak będę głosowała.

Głosowanie nad projektem uchwały:

- „Za” – 18 Radnych
- „Przeciw” - 0 głosów
- „Wstrzymało się” – 1 Radny

Obechnych na sali 19 Radnych.

Uchwała nr XXVII/148/2020 Rady Miejskiej w Ostródzie w sprawie w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Ostróda została przyjęta.

Ad. 12

Sprawozdanie Burmistrza z prac pomiędzy sesjami Rady Miejskiej.

Brak dyskusji w punkcie.

Ad 13

Informacje Przewodniczącego Rady Miejskiej.

Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej Tadeusz Bera, odczytał informacje, które wpłynęły do Biura Obsługi Rady w Ostródzie.

Ad. 14

Wolne wnioski, informacje i zapytania radnych.

Radna Anna Monist, jestem zdumiona faktem uchylania uchwał. W Internecie pojawiają się niesprawiedliwe osądy Radnych, gdyż to prawnik opiniuje daną uchwałę. 6 listopada 2019 dostałam informację, że urząd niezwłocznie zajmie się sprawą wiaty na Osiedlu Plebiscytowym. Czekamy już na to 5 miesięcy.

Radna Anna Rutkiewicz, podzieliła zdanie Radnej Monist. Prawnika powinien pilnować tego, by uchwały nie zostały odrzucane.

Sekretarz Miasta Dorota Szczurowska, poinformowała, że za poprzedniej Rady były również uchylane uchwały. Trzy z czterech uchylonych uchwał były opiniowane przez mecenasa Michała Korwka.

Mecenas Michał Korwek, zabrał głos w sprawie zaopiniowanych przez mecenasa uchwał.

Radna Anna Monist, przeprosiła mecenas Korwka za zwrócenie uwagi ale Radna zaznaczyła, że nie powinno być pretensji do Radnych o głosowanie nad uchwałami, ponieważ od opiniowania są prawnicy.

Radny Waldemar Graczyk, zwrócił uwagę, że Rada Sportu stworzona przez Burmistrza dzieli środki. Decyzja jest Rady i Burmistrza.

Radny Wojciech Legucki, zabrał głos na temat wiat. Radny zapytał, czy jest ustalony projekt i wykonawca robienia wiaty.

Naczelnik Małgorzata Hołubiec, poinformowała, że jest firma, która przedstawi projekt wiaty, trwałą negocjacje dotyczące umowy.

Radny Ryszard Kowalski, powiedział, że Radni powinni zobaczyć projekt wiat oraz projekt boiska. Radny czeka nagrodzenie placów zabaw, co było obiecane w tamtym roku.

Radny Czesław Najmowicz, poinformował, że przez wawóz jest łączenie ścieżki rowerowej. Radny zabrał głos informując o trzech spotkaniach w sprawie utrzymania czystości w gminach.

Radna Agnieszka Karłowicz, zapytała o Polską Górkę, czy są prowadzone tam jakieś prace. Radna zapytała również jakie są dalsze plany związane z Polską Górką.

Naczelnik Małgorzata Hołubiec, będą prowadzone konsultacje.

Radna Agnieszka Karłowicz, powiedziała, że nie jest to wystarczające. Radna zapytała o obiekt hali MOS.

Zastępca Burmistrza Agnieszka Majewska Pawełko, poinformowała, że jutro miał być obiekt oddany do użytku, ale nie jest jeszcze gotowy. Jutro zapadnie decyzja kiedy możemy otworzyć tą halę.

Radna Agnieszka Karłowicz, zapytała, co z doświetleniem przejść dla pieszych.

Naczelnik Małgorzata Hołubiec, odpowiedziała, że doświetlenie jest przedmiotem projektu „Zrównoważony Transport Miejski 2”.

Radny Czesław Najmowicz, powiedział, że aby zrobić konsultacje należy coś zaproponować i prosić o opinie. Należy coś zaproponować nt. „Polskiej Górki”

Radna Anna Rutkiewicz, poprosiła o zajęcie się oświetleniem już istniejących lamp, ponieważ jest dość ciemno. Radna zwróciła uwagę, że można obniżyć lampy, by dawały więcej światła.

Radny Wojciech Legucki, zapytał o przygotowanie mieszkańców miasta do segregacji śmieci.

Radny Mariusz Bojarowski, zabrał głos na temat spotkania w „Czystym Środowisku”.

Radny Adrian Godlewski, poprosił o informację dlaczego zaprzestano prowadzenia lekcji na ostródzkim basenie, jaka jest możliwość przywrócenia lekcji pływania. Radny poprosił o przyspieszenie prac nad oznakowaniem przejścia dla pieszych na ul. Raclawickiej.

Zastępca Burmistrza Agnieszka Majewska Pawełko, odniosła się do wypowiedzi Radnego.

Radny Krzysztof Krzyżaniak, odniósł się do miasta Kętrzyn, gdzie to miasto wyszło ze związku Gmin i płaci więcej za śmieci. Radny poinformował, że nie otrzymał odpowiedzi na pismo w sprawie wyciągu nart wodnych. Radny zapytał również o prace związane z rozbudową przedszkola tzn. powstaniem żłobka.

Radny Marek Skaskiewicz, zapytał o konieczność wystawiania pojemników na śmieci. Radny zaapelował o inwentaryzację placu zabaw na ul. Jagienki. Kiedy ruszą prace nad naprawą i zostanie postawione ogrodzenie? Radny przypomniał temat składowiska węgla na osiedlu Grunwaldzkim.

Radny Tadeusz Bera, zapytał Panią Burmistrz co się stało na hali MOS. Pani Burmistrz wspomniała o jakimś wypadku, Radny zapytał co tam się wydarzyło.

Zastępca Burmistrza Agnieszka Majewska Pawełko, odpowiedziała, że nie, przy przygotowaniu hali pękła szyba.

Radny Tadeusz Bera, zabrał głos w sprawie ul. I Dywizji. Radny zapytał, gdzie się podziła kostka brukowa.

Zastępca Burmistrza Agnieszka Majewska Pawełko, odpowiedziała na pytanie Radnego.

Ad. 15

Zamknięcie XXVI sesji Rady Miejskiej.

Przewodniczący Rady Jacek Dudzin zamknął obrady XXVI Sesji Rady Miejskiej w Ostródzie.

Protokołowała:

Natalia Orzechowska

Przewodniczący Obrad

Jacek Dudzin